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BODOVÉ ODHADY:

1. netř́ıděná data
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VLASTNOSTI BODOVÝCH ODHADŮ:
T = T (X1, X2, . . . , Xn) . . . statistika

- T je nestranným (nevychýleným) odhadem parametru ν: ET = ν,

- T je nejlepš́ı nestranný odhad parametru ν: nestranný s nejmenš́ım rozptylem,

- T je konzistentńı odhad ν: lim
n→∞

ETn = ν, lim
n→∞

DTn = 0.

1. Necht’ (X1, . . . , Xn) je náhodný výběr z alternativńıho rozděleńı, Xi ∼ A(p), p ∈ (0, 1). Zjistěte, zda jsou statistiky
T1 = X1 +X2 −X3, T2 = 2X1 +X2 −X3 a T3 = 1

n (X1 + · · ·+Xn)

a) nestranným odhadem středńı hodnoty EX,

b) který z těchto odhad̊u je nejlepš́ı,

c) zda je některá ze statistik T1, T2, T3 konzistentńım odhadem středńı hodnoty.

2. Určete realizaci bodového odhadu středńı hodnoty, rozptylu a směrodatné odchylky pr̊utoku Labe v roce 1994 na
určitém mı́stě, jsou-li známé tyto pr̊uměrné měśıčńı pr̊utoky [m3s−1]:

40.7; 57.9; 121; 74.8; 51.6; 45.5; 41.4; 87.7; 56.8; 129.0; 99.2; 125.0.

3. Při zkouškách vlhkosti stavebńıho materiálu Hobex byla změřena procenta vlhkosti u 717 vzork̊u. Výsledky měřeńı
jsou uvedeny v tabulce.

tř́ıda vlhkost [%] ni
1. 18.75 – 19.75 3
2. 19.75 – 20.75 22
3. 20.75 – 21.75 123
4. 21.75 – 22.75 300
5. 22.75 – 23.75 201
6. 23.75 – 24.75 61
7. 24.75 – 25.75 6
8. 25.75 – 26.75 1

Určete realizaci bodového odhadu středńı hodnoty a směrodatné odchylky vlhkosti.
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